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*r. Gorospe. Instate on mi mooíón dele- ba de manifestar que al entrar eo la Asaco 
otar la sesión. L>. i .. í , ,

Mi tai Mío Mario Rodríguez Bonavila

—Ro

'Don'Daniel Chavarría
EL DOMINGO EN EbTA CIUDAD f

Asamblea Hepresenfafiva Deparfamenfal
QVERSiÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 12.* SESIÓN ORDINARIA

Marzo 30 <>« ■»»!.—Preuldc el I>r. Adolio Cordero
El

por las expuestas por la Couiieióu infuraiauto; el decir do uuesltiN abuelo», el dinero «u ga-

MONTEVIDEO: Colón 1292. 
SAN JOSÉ: 18 de Julio 357.

nuestro»lavorecc.lore» de le campañare­
cibirla con agredo la reaparición do 
Sección Rural.

quiridoaon el estudio y la práctica de 
largo tiempo de villa intonsa en lea ta­
reas ruraloa, tendría aii cargo esta pl-

Gioconda Rodríguez
«reía r da clase a domicilio Cal e Itirai

El l>r. J. V. Brlío del Pino 
especialista en las enfermedades de 
oídos, nariz y garganta continuará i-us 
visitas quincenales en el consultorio 
del doctor Chlolini a empezar desde 
el eábado 26 del corriente. -Febrero 
22 de 1921.

Ana I. Fernández
aional. Calle Ti v Solí» aro. San José.

voy o votar ol informe, oroyendo con esto que 
so liaco un acto de justic:a al proponer que 
el puesto vacante se llene por medio del a»- 
cnnRO, desde que do nada valdrían lo» esfuer­
zos ou el desempefio do su puesto a los que 
le han prestado toda su actividad y compe­
tencia, para que mañana, al llenarse una va­
cante, s« II mura a concurso. Por otra parte, 
señor Presidente, repito lo que ya dije: que 
por encima da todo está la Ley. E» todo lo 
que tenía que manifestar.

Sr. Presidente. Si no hay quien haga uso 
do lu palabra, so va a votar: primero ol iu 
formo do la Comisión y si calo filara rechaza 
do la moción del señor Villagráu Bustaman 
te. So va a votar el informe de la C-imúión 
Lo señores por la afirmativa, ou pie. (Afir 
motiva.)

Queda sancionado el proyecto. Habiéndo- 
dnso prorrogado la sesión para tratar este 
asunto, queda terminado el acto. Así so hizo 
siendo las 11 y 15 p. m.

Mana Artela Bonavita
tale» de Francés y Francés para Maestros de ¡ 
mer grado. Calle Solía 5<ü. San José de Mayo.

Fallerió al medio día del domingo don 
Daniel Chuvurría, a los 87 anos de edad. La 
noticia causó eorpresa en nuestros círculos, 
pues la breve dolencia que lo aquejara cu 
sus últimos días no hacía esmerar tan pronto 
Ceseulacu. Don Daniel, como generalmente 
le llamaban todos, era un hombro coitado en 
los moldes de una generación ya lejana a la 
do nuestros tiempos. Integro de carácter, 
gozábase on las conversaciones de bocho» 
pasados de la independencia nacional para 
lo cual poseía una memoria privilegiada ha­
ciendo oportunos relatos históricos on forma 
amena e interesante. Emparentado coa varias 
familias conocidas, fué el suyo un hogar 
respetado que varias veces sufrió rudos 
golpes en lo pérdida do sus seres más queri 
dos. Y la fortaleza de su espíritu consiguió 
siempre sobreponerse a esas dolorosaa herí 
da» del corazóu.

Poseedor do una fortuna millonario, en 
múltiples ocasiones tuvo generosos despeen 
dimientos, y en repetidas circunstancias, de 
su propio peculio, costeó amplio» repartos do 
víveres a centenares de pobres.

Como partidario militó en las filas del 
nacionalismo,y fué siempre entusiasta coope­
rador de su programa, poniendo al servicio 
de su causa una reconocida generosidad.

Don Daniel Chavarría hizo también varias

Esta prestigiosa institución acordó en se 
sión última, solicitar del Ministro de Rela­
ciono» Exteriores una gestión de positivo in­
terés ou favor do la gran industria nacional, 
•> sea de la ganadería. 3o quiero que por iu 
termedio do la cancillería, se teuga todos lo» 
días en plaza el precio exacto do la carao cu 
los principales morcados europeos. Así so sa­
brá por lo menos, hasta donde dicen verdad 
las empresas dol trust cuando afirman que loa 
ingleses.franceses, etc. están en cuaresma. .. 
¡Así sabremos donde empieza y donde acaba 
la novela! Porque los frigoríficos todavía no 
han recogido el desafío lanzado por un ha 
condado argentino que desdo las columnas 
de <La Nación» les apuesta diez mil posos 
a que obtienen ganancias fabulosas, estando 
dispuesto a probarlo.

Julio Ariiábal Dentista—.. • . n . . Ha traslailsdosu con­
sultorio a la calle Artigas dio entre Uruguay y 
Larrallaga. San José, 8 77

Gestión acertada de 
la Federación Rural

Donato D. Clara . o.

Oolón 675.--San José. En Montevideo: Yagua- 
rón 1100.

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua cusa calle 
25 de Mayo N.° 627 y 631 coníigua 
al Teatro Maccíó.

Lorenzo Vicens Tliievei".
Abotado

Eduardo Vicens Thievent

FRANCES-INGLES
I*. !•’. Miiirtnan

418 Saranai.

Guillermo J. Bozzo sZ'LÍÚ
maro 62G. San José de Maro.

Quiere comprar lana
a 0.30 el kilo especial para hi­
lar, pida a la Mueblería de I. 
DI RAGO.—Colón y San José.

Benito Díaz y Jaime
Acepta consignaciones para la liria de San Jo,.:
Cqmuúones y liquidaciones de estancias._ Da

fin de esta nueva sección quo me 
propongo escribir con verdadero eutuaias- 
iuo, n» suministrar al lector loa cuno- 
cimientoa teóricos y aún priíclicoa si ae 
quiere, para que pueda abordar inteligente 
mente (más >i es agricultor) CU su hora, las 
distintas aceptaciones rurales a quo ae dedi 
■I ue: ya a Agricultura, ya Ganadería, Arbo 
ricullura, etc., etc.

Seré pues, a no dudarlo ésta, de positiva 
utilidad, Y muy especialmente para Ins hijos 
de1 agricultor, ganadero, colono etc, etc, de 
una lectura instructiva, quo se traducirá des­
pués en mayores beneficios, por ejecución 
do trabajo mas racional.

Doy comienzo pues a mi serie do artículo» 
dando como principio y título:
Un buco Director de un establecimiento rural 

Han pasado ya loa tiem¡>oa en que según

Cursos para ingreso
re»—María Teresa Musso Bove. Calle Artigas 
numero C75.

Consulta» de 9 a 11 y de 2 a 5 p. m. excep­
to sábados y feriados

18 de Julio 678. San José

Eugenio J. Cazeaux
Arregla miMsioBee, hace toda clase de operacio­
nes sobra campos, etc. y administra bienes. 
Escritorio.- Calle Paysandií 1520.

Ana 0. de Scartaelnl ^.'“lUSi
410. Taléf. La Uruguaya. San José a- Mayo.

imperiosamente se vería obligada a sancio­
nar lo quo aconseje el tribunal, y oreo que 
cao no os lo legal; creo que los empleado» 
deben sor nombrados por la Asamblea mia 
ma. (Apoyados).

Sr. Villagrdn Bustamante. No apoyado.
Sr. Viera Oonxálex. Pido la palabra,
Sr. Presidente. Tiene la palabra ol Biflor 

diputado.
Sr. Viera Oonxálet. Yo aceptaría la tenia 

propuesta por el seflor diputado Rovira, tro 
tándose de empleado» quo tuvieran distinta 
actuación.

Sr. Aluarei. Mo permite: para una mo 
ción previa.

Está por sonar la hora reglamentarla, y 
baria moción para quo so prorrogue la sesión 
hasta terminar cou e8tfl asunto. (Apoyado*)

■Sr, Presiihntt ___ ' . ■

Francisco M. Rovira 9°y*'lt>r

Salvador Mascheroni
trasladado su estudio a la calle San Joeé aúm¿

Juan A. 41)fí ^’-ibano - Trasladó 
iU. , ,. u au escritorio a la calle18 do Julio numero SSti.

Dardo Muñoz Tarela^lX: 
Ra do hacer trabajos dactilogrAlícos. cuentas, car- 
taa escritos para la Alta Corte y Tribunales da 
la República, con todaconfiauza y esmero. Con­
currirá! Escritorio, calle Uruguay 5S1 .-Precio* 
modoradoa.

( Víase el número anterior)

Sr. Rovira. Me permite?
Sr. Presidente. Tiene la palabra el seflor 

diputado
' tír. Revira. Voy a tundur en dos palabras 

mi voto favorable ul informe déla Comiaióo. 
«iu entrar u considerar si Job concursos reve­
lan o no en bu resultado, la mayor o 
competencia, dejando ese a,unto de lado, va 
en esta cuestión la faz reglamentaria y lega - 
Loe empleados todo» de lu Asamblea deben 
aer desiguadoa por la Asamblea miama po 
mayoría de voto»-Si llevamos esta den aló-. 
ul concurso, tenemos quo nombrar un• tr bu- 
nal, n cuya indicación deberemos someternos 
y por lo tanto si lo Asamblea nombra un 
tribunal para que informe, respecto a la. 
oerdicione. de las «Corita» taquígrafo.

„ ■ ,------ — lumiz, cuya alianza

“'■'""■"■I'• .n«U.,.„dü I» 
n.oln ol l.do d0 ooovooionoíu pHra |0, 
uito.o.o, pjtndlioo. y Ip, ido.l,, d. L oro.

H.l™™ l”í1"" Itól «”•» P«-
ítico, que ha asombrado a todos, ha sido un 

despertar instantáneo, o poco menos, do la 
conclenom católica, están 03 UQ error. Este 
triunfo aparentemente fácil es la consecuen­
cia de una labor lumensa, prolongada, cons 
tanto, profunda, de acción social. Todo el 
territorio de la hermosa nación fué cubierto 
de obras sociales de todo género; seguros 
^Powtivas círculos, talleres, patronatos 
casa» para obreros, caja» de ahorco, caja» dó­
tales, bancos agrícolas, etc., y al lado do estas 
obras económicas -que surgían en cada al­
dea, en cada pueblo, en cada ciudad, ya ais 
ml"LVkr ParB- ?outroli,!!,r Otta socialista 
que SO había anticipado-brotaban por todas 
parte la» somauas sociales, los congresos, los 
actos de propaganda, los periódicos los dia­
rios alentado» y dirigidos por lo» obispos y 
el clero, sostenidos y trabajado» por una pió 
yade de seglares abnegados y valeroso», quo 
fueron así sembrando en el pueblo, en la ma­
sa popular, los ideales sociales del catolicis­
mo, por medio de la obra y de la palabra, de 
la acción y de! ejemplo, mostrando palmaria 
mente a la democracia sufriente, víctima de 
regímenes anticuados de repartición de la 
tierra, víctima de organizaciones capitalices 
nbsoryontes, víctima de organizaciones so­
cietarias revolucionarias y utópicas, quo solo 
onooutrarían la solución social y moral a bus 
males cu la práctica de los ideales católicos 
transformados en realidad palpable de las 
obras sociales cuyos benefeios reciblau y go­
zaban ... J 6

Y cuando esos hombres, eso» apóstoles 
católico», fueron a las urnas coa sus candi 
daturas y sus doctrinas, con sus obras y eus 
promesas de mayores bienes; cuando fueron 
a la calle pública a pedir el voto que necesi­
taban para realizar desde el poder el prógra 
maque ya no podrían realizar desde la lia 
nura, para asegurar desde arriba, por medio 
de leyes y reformas del Estado, lo que habían 
hecho y predicado desde abajo... ei pueblo, 
la democracia fiel y agradecida, dióal partido 
popular italiano el triunfo que merecía de» 
pués do tanta labor, de tanto saorifio, de 
tanta verdad, de tanto real y positivo amor

¡ importantes donaciones on favor do la Iglesia 

Parroquial, contribuyendo a su ornamenta­
ción interior. Falleció confortado con los 
auxilios do la Religión, habiendo recibido to­
dos los Sacramento».

El sepelio dol apreciable anciano, que es 
efectuó ayer a les 3 de la tarde, dió motivo 
a uno verdadera manifestación de duelo, fi­
gurando en ol numeroso cortejo los elemen­
tos más representativos do nuestros círculos 
aopiales.

Presentamos a los estimado» deudos del 
extinto nuestro má» sentido pósame.

ír ———  mi >u . —
¡ Inserte bus aviaos en

Los l’rincipiow
i| quo con ello obtendrá resultado

naba mtf» fácil, q' en el presente: en realidad 
, ésto no es del todo cierto; la época moderna 
. cuenta entro sus conqui-ta», Do »ólo el traba- 
. |0 humano, uno también en h iber dado ma - 

yurés garantías, y d haber mejorado conride- 
rabli-mento su retribución.

En síntisi». en nuestros tiempos s« gana y 
•e gasta más también que en los tiomj.es pa­
sado», y la razón do este principio es sum». 
■nente «tirilla puesto que un mayor grado 
de civi izacióu, comporta el aumento de las 
uece.ida.les quo experimenta el hombre y q’ 
»a*tiface n exponía» de su trabajo, que c» él 
generador do su» r¡quizas.

Algo ha cambiado sin embargo, y ya cae 
en desuso el viejo prejuicio mantenido por 
la mayoría de nuestro» hombre» do campo da 
que para ser estanciera o agricultor no se oe- 
ce.itaba saber nada, sino el haber nacido juu- 
to a los animales o seguido desde niflo el 
arado.

He aquí 1o quo la época moderna ioteuri- 
ficaudo la lucha por la vida cu todas las es­
fera. do la actividad humana ha cambiado 
radicalmente.

En nuestros días para conseguir el triunfo 
«o exijo aúu en las tareas unís insignificantes, 
un bagaje do aptitudes y conocimientos es­
pecíale», oo la cual juega el má* alte rol, el 
grado de cultura especializada quo reuna el 
individuo que la ejecuta. Lo» adelanto» cien­
tífico* industriales de la época han converti­
do al simple arte do la agricultura y do ia 
ganadería antigua, en una do las ciencia» 
más complejas do los tiempo* modernos cuyo 
fundamentos descansan por un lado en la» 
matemática» y en las ciencias naturales y 
por utio ou la físico química» tecnológicas 
y sociales.

Nuestros hombres de campo, aferrado» a 
la» vieja» tradiciones no han comprendido, 
o no han querido Comprender osa evolución 
inherente a un mayor grado de cultura, pero 
impútente» para vencer ciertas dificultades 
quo la inten.iíicación y la universalidad da la 
lucha comporta, so declaran, satisfecho» don- 
tro del estancamiento perjudicial a nucatro» 
progresos, contentándose coa decir que et> 
nuestro* tiempos cuesta más ganar el dinero. 
No, evidentemente lo» términos del proble­
ma son otros, los tiempos y la» cosas han 
cambiado y es lógico que a batallas quo se li­
bran en diferentes épocas y lugares corres­
pondan también diferente* tácticas y armas. 
Fatalmente ol vencido en la guerra aúu cuqu ■

Sr. Oorotpe. Yo hago moción para qua s» I 
levante la 90»ión, p >rqus da ningún, manara I r ge dice qu 
vamos a terminar. No se puod* votar; no hay l b oa, será» 
número. 1 > -

Sr. Bosxo. Hay número.
----- - >u „ uu.aiai Ol 

punto. Lo que ae resolviera en la sesión de 
hoy. quedaría sancionado deapuéi de pasada 
una sesión intermedia.

Sr Bono. Claro.
Sr. Presidente. Li Asamblea c»tá en quo­

rum mínimo; do modo que lo qu* »* resuelva 
esta uoche no quedaría definitivamente ro 
suelto y tendrían los sefl-ire» diputado», on m 
sesión de pasado mañana, derecho a roela 
mar.

Manuel Irisarri í.íSgí""
Montevideo. Teléfono «La Uruguay*- 567'?.— 
Central.

I Mario G. Lacroix c^^u’tü 
SanlJos’ó<18 V'di *UI*roTll,<’n«i*’- SarandíMO.

Julio C. Callorda 
nal Grande 648.

Leonel Aguirre - Homero 
Martínez Albín 
to vides-

Srtas. Mustio Lacava "i-1--

. «tires

La bruma espesa, eterna, para que olvido donde 
mo ha arrojado la mar en su ola do salmuera 
i-a tierra a la quo vino no tiene primavera: 
tiene bu noche larga que cual msdre me esconde.

El viento hace o mi caaa au ronda do sollozo» 
y uo alando, y quiebra con au cristal mi grito 
y en la llanura blanca de horizonte infinito ’
miro morir inmensos ocaso» doloroso». ’

¿A quién podrá llamar la que hasta aquí hn venido 
ai más Jejos quo olla sólo han ido los muertos?
ran solo olio» contemplan un mar callado y yerto 
crecer entro ana brazos a aquellos que han querido.

Lo» barcos cuyas velas blanquean en ol puerto 
vienen do tierras donde no osUb loa quo son míos: 
au» hombros do ojos claros no conocen mis ríos 
y traen frutos pálidos sin la luz de mi* huerto».

i la interrogación quo subo a mi garganta 
el mirarlos- pn-ar, mo desciende vencida. 
Habla» extraños lenguas y no h conmovida 
lengua on que on tierra do oro los quo son míos cantan.

Miro bajar la nievo como el polvo do la huesa: 
miro crecer la niebla como ol agonizante, 
y por no enloquecer no cuento Iob inetantoa, 
porque 1* noche larga ahora tan solo empieza.

Miro ol llano extasiado y recoge su duelo 
que vino para ver los paisajes mortales, 
tai nievo es el semblante quo asoma a mis cristales; 
siempre oatá au albura bajando do lo» cielos;

Siempio olla, silenciosa como iu gran mirada 
do Dios sobre mi, siempre au azahar sobre mi casa; 
siempre como el destino quo ni mengua ni posa 
descanderAa cubrirme terrible y oxtsaieda.

Gabriela Mistral

- ru-.., veto a tono político de los par 
tido» reformistas y extremista», consiguiendo 
QUO esa cartera fuera dada al .cnador má. 
juven, al famoso profesor do física Mario Or»o 
Curbmo do ideas e.pirituaiistas muy cono- 
oídas y de tdeas política» modorada», ageno 
n las bandería» partidarias del momento

B , Z 7“"'!'" ei. Lrr“ b«»l—«• P««. ..
B ".om,.„b. I poder por | "“^«l|'«!;»lopopul.r,pn,.d Kobi.n,0 ú.

venir l.,cmdic¡„„M a„>trod0 Inl onll.. ,E" í S<*'™—nnl.l««)■ Im «u.i.t.e

En l»s ministerios anterior©» los populnre» ' 

..br„ píbil J. 11“ X™ J

mXnndf‘ PH.rt,d’eí“8 Carter»’ son de enor 1 
me importancia y fueron confiadas a verde- 1 

cotól,cas- especializada» on ‘
esos ramos de economía nacional. Polo el 1 
partido tiene tamb.én fines político» y re¡¡. < 
giosoe que no podía jamás relegar a plano 80. ’ 
enndano. Y su más hermoso triunfo actual 
na sido precisamente haber obtenido en |n 
constitución del nuevo ministerio, no ya una 
cartera más, Bino una cartera de especial tras 
cendencia, cual es la do Gracia, J,„tioÍ8 
Cultos, cuya importancia es notoria por |0» 
relaciones que implica con la Santa Sede al 
través del organismo eclesiástico nacional.

E»ta cartera fuó confiada al barón de Ro 
diñó, diputado por Nápolesdesde 1909, uno 
de los fundadores del partido, y qUe Qn Abril 
de 19-0 presidió el segundo congreso del 
partido, quo tuvo una enorme inf.uencia on 
la formalizacióa del programa actual. La do 
obra? públicas el diputado por el distrito do 
Parmn, Giu-eppe Micheli. Fuó do» veces mi 
ni-tro de agricultura con Nitti y con Giolilti, 
distinguiéndose por ol celo y competencia 
Ci.n quo acometió la reforma agraria. La car­
tera de obra» públicas, quo desempeña ahora, 
eetaba ocupada en el anterior ministerio por 
un lugarteniente giolitiano. La de agricultu 
ra fuá confiada a otro popular, a Angelo 
Mauri, ona de la» figura» mí» fimpáticaa y 
queridas de les hueste» católica». Tiene 50 
aflo-, e» abogado y profesor notable, orador 
brillante, periodista distingaido. El fuó uno 
de lo lo» dus católicos militante* quo en 1901 
entraron por primera vez on el aula do Mon 
tecitorio, donde »u competencia agraria se 
manifestó en el memorable dircurso con qu i 
hizo au estreno parlamentario. En el partido 
popular encabeza la fracción izquierda y de 
él »o recuerda el apoyo dado on diciembre 
de 1910 a la moción del socialista Reina on 
favor de la fórmula: la tieira paro loa campe­
sinos. Representa on la cámara a Milán y o» 
autor de notable» monografía» en materia 
administrativa, economía y finanzas.

E> verdad que Don Sturzo no pudo obte­
ner para un diputado de bu partido la cartera - - —— 
de'iiBlruccióu pública, que tanto apetecía, hacia el pueblo.

I v iterlo porque presisamento 1» Ley que n< s 
r g* dico quo los empleados do sita Asam- 

;c.ái> niiniadus direuta-noncs por la 
I mismo. Aquí tendríamos que desprendernos 

5/ KÍMSfa-7r',rUUu-'’‘U‘ . , I da lo!* fuflri” <IU0 tenemos; Jo culpa no os
.nín 00,a.r.ar .011 nuestra de que RO haya sido provisto ol caro

» en que haya que recurrir a profesionales, Ha 
i mar personas fuera do la Asamblea, p»r.i ana­

lizar la competencia do »ns empleados. En 
e?to caso no debemos aalirnos do la Ley y

■ desde que la Ley no lo ha previsto, no tene- 
i mos q’delegar en tercero» nuestra» facultades 

y con mayor razón si tomo las palabras que
i dijo el seflor Viilagrán, de que el coiicurao 

podría dir lugar a una compadrada. Por otra 
porte, seflor Presidente, ol seflor Bozzo acn-

| ba de manifestar que al entrar en la Asam 
I bles la» señorita» taquígrafa» dieron ox<me<i 

: ae De n> potencia y per lu lauto para no jotro-, 
en el desempeño de su» funcione?, la han tu 

, nido y hasta ahora ningún diputado ha le­
vantado la voz para decir que no iu tienen.

i Qutdiiría la cuestión a de itdir entre do, 
i poraonn^en iguale» condicione» do competen 
i cía, de honradez, do h morabilidad y para las 

cuales homo» tenido indistintamente doferen 
cía»; sin cargos para ninguna de ellas y nada 
quo pudiera poner a una robre el nivel de la 
otra. Li competencia do las dos ha sido de 

i mostrada; hemos visto su» versiones taquigrá 
fien» y todns ellas han sido correctísima-; 
peni hay más: en la Administración pública .. .

Sr. 1 residente. Un momento, auOor dniu 
todo; ai va a *cr muy extenso, vamo» a dir 
un cuarto intermedia, porque h.iy una sola 
taquígrafa

Sr. Salguero... Ya voy a terminar.
En Ib Administración pública,hay milea de 

omplcadus que ocupan puestos sin que a na 
dio so le baya ocurrido llamar a concurso 
para proveerlos. Más, la Universidad do la 
República, que como ente autónomo puedo 
resolver la» cuestiones como le crea justo, ha 
provisto los puesto» de profesores de lo» Li 
eco» con persona» que hn designado directa 
mente, ain ponerlos ni someterlos a concurso. 
(Apoy adm). Entro ello» mo encuentro yo, 
como profesor de Filosofía, quo tengo a mi 
cargo e ata Cátedra sin concurso, ludiida 
blomento yo hubiera perdido ol puerto en 
concurso, por que creo quo hay otros Con 
mayor campee encía quo la mía. Pero decía, 
respecto do la Universidad de la República, 
quo para llenar en diez y nueve departamen­
to» las vacantes do cntediátioo», no exige el 
concurso y cómo os posible quo estando, co 
mo está au nuestras manes la instrucción, la 
educación de lu juventud, cuestiones tan de 
licadii* ae confío a persouna que no pasa 
por el concurso? Y nosotros para un puoato 
Hociiii<larin,para llenar uu puostu do tuqutgro 
fo,digamos que se ni-ccsitu llamara concurro, 
oiiiiudu en otras oficinas públicas y on la 
Universidad no so exige eso requisito?

Sr. Viera Qouuilci. Mu permito ol seflor 
diputado? ¿Tieneel seflor Silguero su puesto 
en el Liceo, on efootividad?.

Sr, Salguero. No, soflor.
Sr Viera Oomálet. Para la efectividad 

tiouo quo pasar puf ol concurso.
Sr. Rovira Nn, roflor.
Sr. Viera Gonullei. Lo* catedráticos qu» 

ooupan lu» puuntos en electividad, los donen 
ganados por ooncureo.

S. linio. Mo permito? La efectividad do 
lo» cargo», no se ¡modo dar a lu» profesor»» 
do campaña, puesto quo laenseflauza cultural 
do les Liceos fué a manera do ensayo.

Sr. Viera Ounidlei. Por falta da cata 
drátieos.

Sr. Bono. No, soflor. Como o» algo que I 
está fluctuando, tionuu <pie ser sus profesores 1 
interinos. ’

Sr. Presidente. So ruega no dialogar. Tío ' 
na la palabra el seflor Salguero. 1

Sr. Salguero. Puedo decir ai seftiir Viera, 1 
que ol cargo os interino, pira mí corno para 
todos los profesare» de la República; y que -i 1 
un día eo llamara n concurso, ni tuviera que 
presentarme n la decisión do su tribunal quo 1 
no tuviera para mi competencia, ni la sufi- < 
ciento imparcialidad para juzgar, no mo pro ‘ 
sontaríu. De nada serviría quo eso tribunal I 
dijera que tongo competencia, si yo «ó que ‘ 
□o la tengo, o viceversa. Para nosotros, las 
sefloritas meritorias han demostrado tener < 
couipetoncia. I

Bien, setter Presidente, por estas razone» y

SECCION RURAL
Reiniciase hoyen nuestra*columnas 

la Sección Rural, quo durante varios 
anos atendió un estimado y competen-

Un ejemplo y una lección
La reciente criria «tai

"'í?"‘r?- 

«<™¡. pono. • -sí:;“-£«» «i o.

do conliM.., fe, ’11,1 «‘•««fe

Estudio: San José: Arenal Grande II 
sano Oriental: Eecribanla Dorrús.

Dr. Jlisto H. Cordel ras ” 
dol Hospital MacieL Ex-Módico interno^dri 
JtavS V <P’U* í® Pulmón y Corazón, 
ír.'. r.- ’ ’ ouaultea de 3 a 5, mono» gibados 
Calle Rincón 617, Montevidro. Teléfono La Unió 
gU>Y‘>' 5-37-1WJ»

vnntar la sesión.
Sf. Presidente.. E» anterior la del señor 

Alvares.
(Se retiran lo» scflire» diputado» Goroape, 

Vulagrán Beatamente y Moine).
H-ibioudo quorum, se va a considerar la 

moción del seflor Alvarez: si »e ountinúa la 
sesión hasta terminar coir este asunto 8o va 
a votar. Los seflore» per la afirmativa, ou 
pie. (Afirmativa).

Continúa la sesión
Sr. Viera Oonxúlei. Decía, si mal no ro 

cuerdo, seflor Presidente, despué» de oír Ins 
manifestacisnes del seflor diputado Rovira, ol 
fundar mi voto por el concurso, que soy 
partidario en principio de la promoción, 
siempre que se justifique, miando hay m-itivo 
al ascenso, pero on ol caso presente, tratáu 
doso de dos empleadas meritorias de igual 
actuación o con una poqueBa diferencio da 
antigüedad, oreo quo lo correcto serio ir a la 
prueba de compsteocio y sin que por ello la 
Asamblea, al delegar ese cometido on loa 
peritos, perdiera su* fueros, como parece quo 
ha querido manifestare! seflor diputado, por 
cuanto nosotros no podemos fallar desdo 
que no somos persona» competente», aunque 
podríamos hacerol oombramÍHutu directo por 
ascenso, y »in que ello implique sentar un 
precedente para lo bucoiívu. Soy partidario 
del concurso, dada la especialidad del curo. 
Era lo que quería manifestar.

Sr. Presidente. Si no hay quien haga usa 
de la palabra se va a votar.

Sr. Bove. Pido lo palabra
_ Sr. Presidente. Tiene la palabra el seflor 

diputado.
Sr. Bove. Yo adhiero a la» manifestaría 

nos del seflor diputado Viera, porque creo , 
que tratándose do un caso ospeoial como ésto, 
debe irse al concurso para poderlo proveer. . 
8i ee tratara do otra clase de empleado* de 
lu Asamblea, debería aceptarse el ascenso, 
pero en esto curo soy partidario dol concur- , 
so, que es ni quo nos va n revolar cual do las 
do» meritorias puede mejor dosompuBar ol , 
cargo.

Sr. Presidente. Concluyó el soBur diputa­
do? ,

Sr. Bove. Sí, seflor.
Sr. Bono. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la pnlebra ol seflor 

diputado.
Sr. Bono. Yo creía que hubiendo forma 

do porto de la Comisión informante, no tunta 
razón para hacer uso de lu palabra; poro di - < 
soaba recalcar que precisamente oí espíritu | 
quo guió u la Comisión, ha sido un espíritu do 
equidad y hemos querido indicar dentro do I 
las normas reglamentarias, lo quo debíu < 
hacerse. ,

En cuanto a las manifestaciones que acaba 
da hacer el seflor diputado Vioro González, < 
podría decir lo siguiente: quo lúe señorita» 
auxiliare» han tenido quo someterse u una t 
prueba do competencia, y quo previa es* i 
prueba do compotencia.hau quedado ou igua 
dad de condiciones. Be ha producido una i 
vacante, lo lógico ns que bo debo do premiar 
con la antigüedad. Que osa antigüedad se» r 
do un día o de dos, es igual. Yo, señor Pre- t 
sideote; sostengo el informo do la Comisión i 
do Peticiones y Asunto» Interno» y no puedo j 
aceptar insinuación on sentido contrario, lie i 
terminado. i

Sr. Salguero, •■‘ido la palabra. «
Sr. Presidente. Tiwio lo jiulabra el seflur < 

diputado. t
Sr. Salguero. Voy a votar ol informe de lu a 

■ ¿omisión, seflor Presidente, porque por euoi- < 
_ — „„u e#M| agumo. {ApoyBaoe-j ma de todo argumento mío, que sería débi', 

■Sr. Presidente. E» previa: ae va a votar, están Jiu prcBOripciuues. de la Le/, Voy » J

Doctor Salvador M. Pintos

tiomj.es


lo» rain sirio»

Máquinas Singar para coser y bordar
“ -«r. Iml '.n, B d, Surud0 Jt mí.

quina», repuestos, «jtu|.i«, aceite, sedas y sedalinas para las mismas*

nl r-','/adt> p <• plaxng pnr ¡itqiifiini euotM mnuualn. 
............... .■ JTA’""A" ;P’-'í'- convtnvionaL La

•nódiear Srcomnrn, toda clare de mdqiiinas de corer a prreion
•npran mdqmnae i tejar en cambio de nuera/.

POR BALANCE
Grandes rebajas

en todas las mercaderías

de INVIERNO

OCHOA Hnos.

&
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ASAMBLEA GENERAL

(Continuará)CUEROS SILVESTRES

Barraca: Díaz y Jaime

Anoche, en diputados

ir Leche -Xiri tc-i-i» ixrmlri"?
La inutilización de los timbres

1 para niñas de 2 días hasta 3 nicses
3 > . 3 ntCNcs > « >

DEPORTES
FOOTBALL

’ u«wn J
por ésto, | uu nplnus
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¡xxxx:
I>e teatro

Para liquidar

terminación

cefir largos.
Frazadas »

gabardina . . .. .. .-a.,uuraucoios primero, . ........ ........ • l.i cana ao la lroy»>-
mom.-nt,=. pero « contar de.de ri segundo «bal . para niie-tro público y nuo la Con»-
timo. rfiarol n.o .tru como uu t..„, (|U# paftfo pin-, e„ (,.C(, tod / or.intedad
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Cinoo ss p >drif v.er por el aviso quo inser- 
tncnoH pn otro lugar de esta hoja. loa marti­
lieros Pérez y Sosa, el dorning > 28 de Agosto

entrante orgánico en unión de la« demás ins­
tituciones a que pertenecía el extinto, un ho. 
menaje a tributarle a au memoria.

Luego ao procedió a la designación de las 
personas que han de actuar en el período 
1921 1922, resultando electos los siguiente-.; 
Titulares: Araérico Mazzone, Gabriel Toja, 
Marcos Barieix, Adolfo Chavarría, Roque 
Grecco. Suplentes, Juan Carlos Aguirre, 
Juan A Abalo, Francisco Pintaloba. Arturo 
Cardarello. J»eé M. Gómez, Domingo Reino, 

- Ricardo Barreix, Adolfo Roquero, Miguel
Dubarry.

La nueva Comisión se reunió, anoche a 
fin de distribuir los cargos y dar cumpli­
miento a varias de las resoluciones de la 
Asamblea del sábado.

Asociación Rural
Dít lEPHMttlTI JE SU JOSÉ

en el Departamento de San José:
Perera Hnos. y Arriaga 

:xxxxxxxi

Grandes rebajas
EN TODOS NUESTROS PRECIOS

Valor je los campos en Flores
El señor Jacinto" Etchovorry vendió nl se

A lim órdenes del joven M. Menóndez Clara, 
I aparecieron on el fiold los eloveus primores do 
Central v Formidable. Previo el peloteo do prác- 

.-o alinearon los teams on la forma oue va n 
continuación:

Central: Fabncic; Loca y Ponec; Pooy, Garrido v N. N ■ 'testa. Sn«n I? V..tr o.______

La Mean dió cuenta de los siguientes:
La Comisión de I. Pública, comunica la forma 

en que ha qnedadoconstitulda—Enterado, archí­
vese.

—La misma Comisión devuelve informado y 
con Proyecto de Decreto, el Proyecto presentado 
por el aenordiputado Villagrán Bastamente, por 
el quo eo designa ana Comisión do Biblioteca y „e 
asigna do rentas generales la sumado adiposos 
para compra do libros -Repórtase y póngase 
opoitunamente en la orden del día.

—La Comisión do Legislación, devuelve infor­
mado y con Proyecto do resolución el Proyecto do 
Decretada Impuesto de PetontesdeRodados,para 
ol Ejercicio do 1921-1922, remitido por el H.Con- 
cejo de Administración.—Repórtase y póngase 
oportunamente en la orden del día.

i■km

ef-etunuí con grandes facilidades do pago, y no apoya debidamente n los fonvars, en donde se quo estaría satisfechos los organizadores dn d 
con una base completamente baja. Los destaca González, ane marca cuidadosamente ol, clin fiesta danortír. ao ai-
interesados en mis detalles pueden ver el | 
aviso o solicitar planos au el escritorio de I. ■ 
martilieros. ,

y InttaB VEEDOl
* i. TIDE WATER 0101

' Presidiendo otdoctorEatradéy con la asisten- 
cia de los diputados Alvaroz, Arias, Bove, Botar­
te, Burguer, Cordero, Carbojal. Díaz Jaime. Déla 
Haoty (B), Mancharon!, Meoéndez Clara <MJ, 
PeiorafR}, Revira, Rodríguez Bonavita, Villa- 
grán Bustamanto v Viera González, sesionó ano- 
chola cámara local. -Faltaroncon aviso los sono­
ros Qorospe y Menóndez Clara (A)y sin éi los 
demás

| El primer elenco do Nacional do Nueva Hel­
vecia hajinvitado a nuestro Contra! a fin do ju­
gar uu match en aquella localidad.

Veremos si se aceptan.
Milonga.

Recita a los accionistas do la Aaocioción 
Rural del Departamento de San José para 
la Asamblea General ordinaria, quo se ce­
lebrará el día Domingo 81 de Julio co­
rriente, a las 4 do la tnrde, para tratar so­
bre la siguiente

ORDEN DEL DÍA
!.• Acta do la Asamblea anterior.
2.o Memoria y Estado General del Ejerci­

cio 1919-21.
3.a Elección do titulares y suplentes para 

la Comisión Directiva y Comisión Fis­
cal para el nuevo ejercicio.

De acuerdo con lo quo diaponen los Esta­
tutos, si ala 1." convocatoria no se reune 
la mitad de los accionistas, so procederá a 
convoiar por segunda voz, efectuándose 
la Asamblea en esto caso con los que con­
curran.—San José Julio 1-1 do 1921 — Ma­
nuel D. Rodrigues, Presidente; Salvador 
Ertrade, Secretario.

Antes do entrarse a lar orden del dia, pidió el 
1 uso de la palabra el diputado Menéndez Clara 
. (M.j, para manifestar, que ai hubiera estado pre­

sento on la sesión anterior no hubiera votado 
sm observaciones la planilla correspondiente a 

I la Asamblea Representativi, por considerar que 
en dicha planilla existían erogaciones quo a bu 
juicio resultaban dispendiosas. —Agregó que 
deseaba dejar constancias de ÓUoa en“la versión 
taquigráfica, pues era partidario do que so hicie- 

i ran economías, máxime cuando el presupuesto 
' p “,“lc'p"1 aPa.rBClin verdaderamente abultado.

• Sit0 01 PE'.mer «opio del viento de fronda nl 
i..'"iQ°- ■>
»o sintió en la sesión de anocho. "

L» Dirección General de Impuestos Di­
rectos publica en Ja prensa montevideano, un 
aviso cuyo texto transcribimos a continua­
ción por considerarlo de interés general, ya 
3ue se refiere a la inutilización de los timbres 

e recibos:
«Se hace saber que el artículo 3.’ regla 

mentarlo dispono que además do la firma o 
sello a tinta con que deben inutilizarse los 
timbres ae apliquen a cualquier documento, 
obligatoriamente deberá expresarse también’ 
en caráoteres visibles, la fecha en que se 
realice la inutilización, determinando día, 
mes y año, siendo indispensable que las ex­
presiones «día» y «mos> queden subre el 
timbre sin traspasar sus bordes. Li falta de 
cumplimiento n las disposiciones preceden 
tes ongrea la infracción que pena el inciso 
4 del artículo 51--Montevideo, Julio 15 do 
19-1. — La Dirección General».

Mncció In función a boneficiode Ja Liga D 
contra la Tuberculosis y en la quo un grupo 
do conocidos elementos jóvenes pondrá on- 
esconn «Cantón rodados», la bella obra del 
doctor Itnobf.

La sala del elegante coliseo promete verse 
repleta de concurrencia selecta, y la labor de 
los ocasionales intérpretes ha de merecer ca 
lurosos aplausos, pues así lo hace esperar la
corrección conque se ha ensayado y las con­
diciones que poseen los jóvenes artistas.

PIQUES “EL TORO
l>e «Palo de Oro» y «Uroná» (Maderas del Brasil) 

ALAMBRES de Púa [| Galvanizado

Barraca Cobas y barriera

; Por 01 campeón ato de tercora jugáronse loe ai- 
gniontss marcha:

Central 1 Poflaiol 0.
Uruguay 1 Wandorors 0.

Doiinclóu
El eeflor T. García Mallarini ha donado a nuen. 
Ira entidad superior del football local, dos pre­
mios consistentes en onco medallas do oro y una 
copa, aleado para asta última noeosario ganarla 
dos anos pnra conquistarla en propiedad.

Es un rasgo nlumonto simpático dol sollor 
'García Mnllanni por el que debo tributársele

El Consejo do EoseOanza Primaria ha re 
suelto aprobarlo acordado por la Comisión 
Departamental de Sun José, disponiendo la 
clausurado la escuela rural N.°24 hasta lanto 
ao habilite el nuevo local quo se está coa» 
fruyendo pañi dicho establecimiento, nbica 
do en Paso del Carretón.

a desarrollo de su lote ectuaijd id y en 
dónde encue.-i!ra el hi-lío y el cansancio 
Por otra parte el amor a la vidi de la cam- 
p fi.i, rupn’ic un c->njurno de cualidad •» 
¡cnalts, que la prástíca y la io-trucci'in 
puedr-n desarrollar p.-ro que en uingúa ta-u 
ic c •»«.

Admitida esti condi-ión .¡’ juzgara--s indis 
rupr» i.d»r con éxito la tarca.

d , .- sobrA coraje, r -eonoCT Ja superioridad 
de las inaiiiobru y de las armas modernas, y 
<-- raro que r» e piivoquen los críiicoi milita 
res, cuan Jo después de no dete-iido aná iais 
<1 • los ejércitos v .ti -in in el triunfo de la oa 
cioii q ic rc-ine la in-j-ir and.cría y generales.

Late principio innegable en las luchas 
sangrientas, se evidencia timbé.i, en el cara 
po pacifico del trabajo, donde el triunfo cu 
roña al esfuerzo de los que han despegado 
mayor inteligencia, habilidad y constancia en 
]a labor; d- aquí qm c n -umi justicia refi­
riéndose a la explotación agrícola, haya dicho 
Un distinguido agróno no francér E. Leoou 
t- iix «Tanto vale el adraini-trador, tanto va 
1c la exp'otación».

Hemos di.'ho el director "de una exploti 
C on agrfeo a, entendiendo por esto el jefe; 
que dirige, administra, liqiVi >/ ron'rola to­
do- los trabajos, pero une no e|ecuta en nada 
I i f .rea de -n-r sub -:cl,n ido-. X",» nnii

- 0.20
- 0.30
- 0.24
- 1:80
. 1.50
• 1.60
• 2.60
• 0.10
- 0.50
- 1.00
- 1.00
■ 0.30
• 0,15

«•■he.Uaeer UIm

La lecho de vaca cuya composición se ha [ 

asemejado a la de Ja madre. Sufre luego una ] 

esterilización a 120° durante veinte minutos ) 

en auto claves especiales. [

(jiIBANJLI del Instituto Nacional de Agronomía.
) Agento en San José CASA. SAMBARINO

Asociación Depandienles del Comercio
LA ASAMBLEA DEL SABADO

Con 00, ..¡.(.ooi, d„ „„¡ado.
tuvo lugar el sábado a las 9 p. ro |a Asan» 
blea a quo había convocado la Directiva de 
la Asociación, do Dependientes, a fio de pro­
ceder a la integración de la mi8lna. Después 
de leída el acta de la Asamblea anterior an 
tes do pasar n la orden del día, lB concurren 
ma ee puso de pie en honor al extinto presi­
dente, Alberto Barrnx. De<pué« 80 aproba- 
ron las siguientes mociones: Q,10 80 Co|0o,iel 
una fotografía dol ex presidente en |¡, Sálal 
ao lectura de la Asociación: nn0 |a í!nm!.;x„ !

Ib. combüiMioDM que uob hablan ofrecide 
mal.-hi anlariuree. En fía, l« Buriu«-gru« u 
cirron ganar en mérito a •.un en l,„ últimu. 
tantea no uautuvo en la ofensiva <

l'or Fritare! nos agradaron Rica, 
buárez y González, Estecho a r»‘

I fotito Ju cerrarse mucho sobre ti

mucho pata 

into Liverpool, ai* 
arco eneiniizo in.ro 

racuenira aloe hombrea de U <fofcnM
‘O ene pueatoa. fc,a

---------------- -- • ■
XA voz dol Secretario se hace oír: diarnaiZ.r. ■ 

particular del Presupuesto; Planilla N.o 3 co- 
rreapondmnto nl personal ds Secretaria dol Con­
cejo Departamental. Lu cifras se suceden con una 
«°tOt|?ni* ,,n/u'ittblo, dudo que dicha planilla

y «5Í.51 “ J'S»"-" »«liSe.so»..,
ais.. — rabnjnn, „ -yw Las SuB.^masí., p,opu.

’J.o Jefe.— La No 7 K° i 0 ARr,alen80r 
sancionó sin inodificMÍÓn al¡unl. C8U,,,D‘e'io' B0

xxXXXXX®

VICTORIANO DIAZ
Mkíííí ilKtatnh-fc npremizciia j, |, „„ Cnl5III i( |, Capil,| 

irost.ua>.nema. r«|lentad oro., planeha.. dinamos y «cumuladores. In«-

1 Es reconocido
como el mejor | 

lo lian comprobado todas las H 
personas de buen paladar. í|

Pkroi vSX fronda Ef'd0
licita dej«r ¡B 0"??“a;.E1 doctor Enrodó so.
U d-scasión do Pest0 asunto mtervenir en 

iproba- sentido do quo so sui.rir.?;L-' y|noc,onar en el coloque ’nos de Salubridad quo fiRural0^??? Comisa- 
--------P.. „„ Sala | mont*¡ “u moción en la inutRid’ií í *• Fuud«.de la Asociación; qU0 la Comiaión | &Wenl^

~ con ventajas indis-

Próximo debut- El jueves debuta,á 
11».','r6r,0«'*’*r'1 *,lc '"■"fewres de Te- 

con»Ui.ta-| (-’..of.,,ff, y m¡m Lizx h(j (lict)|i 
..GoJdoniJ .....irados aili.luaOÜ Hl) gd(iero.

. t.et.eride-1. «Cantos rodados» - B«iol..«mit
centre.ions.rd. jore. aunplcio. no realizará hoy «n bl Tetro

Madera DESTRONCADA j con ASIENTO
Precios especiales

sino a *□ importancia e onómiea, de acuerdo i dh1 
siempre cou el vnlo/q le en otro* caso- se ha 4 
¿tribuido a estos conceptos; uu raso distinto 
que analizar-moa tarabea rápidamente, se 
presenta en aquellas explotaciones donde 
ti cdininieírador trabaj.ndo a la par desús 
peones se convierte en el peóu principal. A 
oue«tro juicio la prim -r coudi ’ión que debe 
lenoir todo buen administradores la voca 
c¡ n por la tarea a la cual va a ded car las 
actividades; debe antes <¡ue nada comprender 
y amar la vida de-' campo, pues «o se conci 
be que ningún hombre pueda trabajar a 
pinto, y rer-dir el máximun de su poten

’■ » T33,Illnngran actividad fisión no vean condena-i
El Vino Extra Natural <ln |,|í;k”‘ 011 Plv,m i«ve«»ts>d nl más nbsol.Ro de 

J I»" reposo» como medida preventiva a cier-
1 ’ 1 >no Q I tas enfermedades orgánica». Ls vocación y '

.. ah'la buena salud, son pues, pora nuestro'
criterio, las dos condicione» esenciales, que I 
constituyen la baso de un buen administra-¡ 
dor; décimo» In bn»e porque con-ideranris i 
que en ellar son hnsta cierto pinito innata», 
mientra» que todas las otras cualidades De-, 
cesaría» so subordinan n ollas y cuando no 
existen primitivamente en el individuo! 
pueden adqniriise, disciplinando In voluntad 
y aplicándose al estudio; estos dos medite 
perfeccionan las cualidades físicas y morales, ' 
de toda persona que se someta rigurosa morí- I 
te n su control.

, L.a Compañía Pi (*ánovas - 
, Con la función do anoche on la quo so 
, representó correctamente «El genio alegre» 

terminó su no muy envidiable temporada la 
Coinpi.nín Pi Cánovas El doniiiigo subió a 
escena «Cobardías» quo constituyó también 

I un éxito para la trouppe,—El público su ha 
> tuoetradu i-xcosivnrnoiito e.-quivo coa nl 
1 conjunto aludido, y en realidad no hay razón 
, para olio, pueS varios de sus elemontoa son 
, artistas dignos del «plauso. Adoitlás, las 
. obras llevadas n escena con In mayor dis- 

creuión posible dentro de lo quo 8t> puo 
do dar por setenta centáíim is platos, excep­
ción hecha do «Muerto Civil» y ol drainón 
policial dol sábado último, son todas intere­
santes, a pesar do no constituir novedades. 
Destacamos dn ollas .La casa do la Troya»

trono liara riui.-tr . ..6ki:_ . .. __ I

i CASA «FÉNIX» IL...
XS X Durante

completamente baia. Lo. dc8tactt González, que marca cuidadosamente ol, cha fiesta deportiva. 
Z- I... ‘ , ala Prieto y Gasso.

I A esta nltura dol partido ol juego «o torna en > 
l movidos interesante y oh asi quo vemos que los' 

avances so suceden on ano y otro campo. Porei- 
ra» cometo l'oul al tirar un «ut-bnlh ene ejecuta­
do en forma por González anula ol avance S. Mo­
reno por estar en posición dudosa.

Avanza Liverpool por intermedio do Silva, po­
ro Rio» frustra las tentativas do los ibrwnrds 
negriazules. Vuelvo a ofender Liverpool, dete­
niendo Pérez ol avance, ochando afuera.

Los aurinegrOB organizan sus lincas v avanzan 
dirigiendo M. Moreno el avance, p.-ro Testa nl ' 

...» , querer detener aBidega¡n,cs eludido p.. L—, ' 
mntch Pl's’’ndo ltt bnl1 ftI director dol quíntalo, poro ¡ 

VorJorosnal alojar la carga codo córner. Tira el ( 
i»..a . .. , „ I mismo Hidegain esta ¡«na y Estecha ulova frente
Pcfturol I l.lterpool O | al arco cuando la chance do Djveredo era más {• 

en lo proximimento tas lómenos 25, ol Beflori ...íta. qno actuaba de Arbitro, hizo alistar los . 't * 1m eos«». empleándose poco a
. po» según les .1., PoOarol y Liverpool quo lo P°Mi ÍT'6011 p0C.03 sl,ot'' y

l« hicieron cu la siguiente forma: . cunado asi lo hacen los delanteros los ejecutan
sin dirección 8o suceden unas cargas más y tor- 

. mina el primer «hatf-lime- cou ol acore do Pena- 
rol 0 Liverpool 0.

Vueltos los jugadores ol fiold os PeHarol ol en- 
11 cargado de dor el <kick-of«. Presiona PeHarol so- 
■ | bra el arco onoinigo, poro sus delanteros no arre- 

I moteu auto tas inseguridades do la defensa noeri- 
azul, que actúa desconcertado. Testa no hoco tas 

i cosas bien y es «si quo notamos que Vareta tiejio 
| uo abandonar su puesto a cada instauto pora 
detener losavancos dol ala derecho aurinogra.

Ltaranlo esta etapa Pefiarol presidió la lucho, 
manteniéndose en la ofensiva, poro hay quo tener 
en cuenta que sus delanteros empleaban poco el 
•shoting- por lo cual ofrecían una cómoda tarea 
a In zaga negriazul.

! Dos fouls cobrados a Vareta cerca del arca pc. 
oíd lueron ol uno desviado en forma lamenta- 

Iblo por González, y el otro ejecutado en buena 
tornia por Rica, alejó bien Verderona.

Vareta vuelve a cometer hauds dentro de la 
forma pthgos»1,ero sin intención, reclamando 
k» de Feflarol la ejecución do ta pena

Cargan impetuowmonte los ágiles «urinegro. 
y Davcra te ataja un ahot de Moreno a dos !>««., 
del goal 1

l'efiaral se afean por 
que Suirezron un tiro 
chancea llavero' 
detener el shet.

SgxXXXXXX

¡la M Mita III

cefir (»n cuello.

franela. . . •

muselina . .

clase buena.

---------------------- XXXXj

López Alfonso y Cía j
JtfO^squina Ciudad de Astorga 

°IUN1’ES SAIJ)0S de merea,!^^— 

traídas expresamente
Lienzo lavado, 76 cent., do „,;ho 

1)5 » »

Pcnarol: Goldoni; Rica y Siiároz; González, Bo-j Liverpool Vordorosn, Cotacho v Channor Toa 
Dltuciui y Pérez; Bidegain, bonnno, M, Moreno, 'demás desconocidos ' PP J
P Moreno v Estecho | El juez actuó muy bien.

Liverpool: Davorcdo; t orderosa y Cotaoho; re- '
____ _______ ..... reiras, Vareta y Testa; Chappar, Mazoli, Silva, I

c >n una extensión de 189 h«ct. 9368 >n a 0V,*? X P,r¡8to’ , , . , - , , ,
rizón d« « <11 Hit i.a", i?,. : ,i .i Habiendo ganado ol sorteo ol capitán do los au-| - . , O propiedad CB á rinegros, opta por jugar coa sol y viento a favor. - --------/ ------------- ---------- rv,v™uo ume-
uoicscta sn la b rCCiónue I'lores, l.npor Muevo el globo Silva, pero alavanco de Liverpool tlcn po alinearon los teams on la forma que va a 
tundo la operación § 18.022 15. us detenido por González. Soriuno cometa liana eontinuación:

que ol juez no vió. Atacan los ágiles nurinegros, Central: Fabricic; Laca y Ponte; Pooy, Garrido 
pero Vardorosa «chinga, salvando Coladlo la si- y N-N ; Testa, Sosa, R. Peroyraa, H. Foroyras y 
tuacióu peligrosa para au arco. Organizan uu Llugnin.
aváncelos delanteros negriazules, y Ríos nl in- Formidable: González; Bernaaconi y A. Gil- 
terceptarlo cedo córner quo ejecutado por Chnp- Gartior, Rodríguez y C Rodríguez; Vnroln, Cas- 
per no da resultado. , tro, Monéndcz Franco. Bogio y Costa.

' Cargan nuevamente loa ágiles do Liverpool, 1 -ní'?|1íi??,mOr <lo,1“ c°ntiontl>' Formidable
poro Bon.liicini al detenerol avance echa nfaer.’ Xñznñde n oh?■M«“',lbrar ln lncha

tenderán en remate publico 9 fracciones de r . 1 , , rfls> -testa, Garrido y Llugaia y el do los rouno-=.™Po .b»* 1.s.„u C.UII.., „,± krgXÍ a,“' “ *""

departamento de Sonnno. So trata do un forma. Ataran ahora, ancabczaudp el avance So-1 El partido careció do todo interés y fné asi ouo 
campo excepcional de tierras para ngricultu- n«no quioncedaln ball|aM. Moreno y cuando llegado el primor tiempo el público eoibu retiran 
rn y una ubicación ideal, pues tiene estación í’t’L’í "í a":o°oo""eo, ol juoz detiene el , do poco a poco La finalidad quo so pereoguta al

Madrás ,
Tíu-tán pura lanHi fw'M'0,s' ' ■
Us™,,- pura dob]e ««<*0. .

“ »» ■ • <lo una plaza, desdo:

Pañuelos de cambray do’ ma,’o ’ ' '

Medías PT T™' :

Esearplue» . hombro, ’

1:1 .......... .
a nucMi-u

F. Rarnanelli y Cía

cotufio ;a:ub i-u

de.de
nbsol.Ro


^Josefa Ausan de Martinicorena''
Cañerías y accesorios

para aguas corrientes ¡Atención agricultores y capitalistas!

tais! í! itloj y ile ualMta

H. Estradé y Cía

t Justa García de González
EL 28 DE AGOSTO DE 1921

Domingo Bentancoi
falleció el i i de a gusto de 1920

i- Mi Mm Wii Mi le Me¡ .160, N.o 9 S 8.900,

iuao

CASA EN VENTA

Charla social
conserve siempre It

REMATE JUDICIAL

en venta

s

iiilrá te 1M
COLON ESQ. 1S DB JULIO

TITULOS Dt RENTA-De 100$ y de 500 $ ESPECIALIDAD j:K CASIMIRES

Contabilidad comercial

Los interesesGanan Hotel CUaurlVicente N. Gagliardini
§ 6.60 oio |ii. — 3/iyuel J. del Cas tillo, Tenedor do Libros.

SE VENDEde cada SE
2

anual meses

Dr. Ernesto Ricci
LA MEJOR

■ Hitado ha»* según »u reguero do marca.doMuyuN,0 633.

puede Vd.
cobrarlos

- -------  —------ — . , o VUIHa l.opcZ
26 de Mayo esquma As»mblea.-Filíeos 

do sémola, arroz espacial SurCdo selecto on vi­
nos Unos y licores: yerba especlallsima.

l'lliniii novedad en Sombrerería 

y lodo arlírulu para hombres

SOBRETODOS E IMPERMEABLES

Directorio: Francisco Cabrera Cachón, Presidente: Josó D. Costa, Vlce-Presidente; Ábe! Arriaga, 
Tesorero; Emilio M. Arnábal, Vocal; Luis Menéndez Muñía, Secretarlo; Pbro. Marcial Pérez, Síndico.

ALLECIO el r> DE AGOSTO DE 1920

En lo» primores dina do Julio ompraarán les 
olasiis iltd segundo grupo, no contabilidad mer­
cantil práctica.

La tardn del domingo último, templado 
y agradable. llevó al field del Parque Arti 
gas una concurrencia nu neroafsitna congre 
gándose cantidad do familias conocidas 
dorante el match de Central y Formidable.— 
Vimos en el Parque a las familias de Arias 
Ma'lnda, Abalenda de Ricci, Buachiazzo de 
Sena, López de Menéndez Clara, Chiolini, 
Ochoa, Geninazzi, Brin Artola, Garat, Arau- 
jo, Menéndez del Pino, Menéndez Vila, 
Servelló, Cigandn, Cattaneo, Clnra, Choca, 
Pratto.,Chiozza, Hernández, Boggio, Bagnna- 
co, López Pobot, G >par, Giacoan, Cruz, 
Capot! Peduzzi, eto.
In Memorlam

Se realizó huy a Lie 8 a m. en la Iglesia

e R 200, N o II s ímuo
5.7uO, N.o 16 8 5.200.

Los gastos de escrituración. certificados y el 1 l[3 o¡o «erá do cargo dei com-

ENFBRM9S
Hace varios días oattf enfermo el señor 

Miguel Mascheroni (hijo) —Ha estado enfer­
ma la *cO><r* Margarita Poyhú de Coil Cerró. 
—Guarda cuma l:i eeilonta Coca PiDeiro 
Etcheverrv.—Mejorados ul señor Ricardo 
Perora Quintana y su esposa Eufrasia Sierra. 
—Está enfermo hace varios días el señor 
Sccundino C. Beoitez.—Signo deliando el 
señor Manuel Pita. — Muy mejor el jovencito 
Julio C. Menéndez Bidegnin.— Estuvo en 
fermo el señor Miguel Larrañaua.—Está 
mejorado de su dolencia el soúor Alfredo 
Lardera,

' “‘'‘‘■ I» ■ » ■- <■<- de loi«

ra rendir tutámenes en l« c-pllal.
Desdo el l.° do Marzo abicria la m.trk 

do aolfoo, plano, violín, vloloncollo, canto y 
monfa.-Gallo 33 N.o 437.

Iban a sonar las 12, cuando, con la aprobación 
■Tela planilla aludida, se do por terminado ol 
acto Fué, como so vé, lade anoche, una sesión la­
boriosa, en qno sopló viento de fronda y funcio­
nó la podadera. Veremos si mañana continúa 
sopando dicho viento y so tronchan algunas 
nuevas ramas del frondoso Arbol del presupuesto 
comunal.

C hicado a « kilómetros de Manía Catalina
DEPARTAMENTO DE SORfANO

La planilla N.o 9, se nprobócon mny peqnonas 
reedificaciones, referentes a loa sueldos dol ofi­
cia) y medios oficialescarpinteros y herreros quo 
se aumentaron y al rubro pura instalaciones y 
útiles a reponer, elevado a mil posos anuales.

Otra polín
Pasóse a la N.o 10, titulada ■varias-. -Nueva­

mente el doctor Estradó deja la presidencia y 
ocupa su banca de diputado, mocionando por la 
supresión en aquella planilla del cargo do Biblio­
tecario, que en ella figura Opóuenso n ello loa 
señores Rovira, Villngrin, Bovo y el doctor Cor­
dero, pero dado el punto por suficientemente 
discutido y previo nueva prórroga de la sesión, 
eo vola afirmativamente, con la supresión dol re­
ferido cargo.

familia.—Estuvo entre nosotros el sefi.u 
Isauro Gastolliissarry.—Do Cufré dos visitó 
•1 señor Alfredo G.ibarrot, su esposa Cirílica 
Sellanes y su hijo Rogelio. — Estuvo en 
Montevideo el joven Luis Mario Alies.
Do Trinidad dos visitó ol señor Pedro Mo­
fa aru. —Regresó ayer do Montevideo ni señor 
Solano Larriern y su espesa Bernaboln Ló 
prz.—De Montevideo estuvo en ésta ol joven 
Andrés Artigas Rstnoln.

Bañeras, Bidets,lava torios [ Watte- 
Closets], letrinas, etc. etc.

LOS PRINCIPIOS

t
FAUSTJNA S. DE ALFONSO

Iba a sonarla hora reglamentaria, cuando ol 
señor Alvarez mociona para quo so prorrogúela 
sesión por media hora mAs. Asi so haca y conti­
nuó el debate sobre la planilla de Salubridad, con 
la supresión de los empleos podido por el doctor 
Estradé.-De nuevo el señor Bovo argumenta en . 
contra de dicha moción, proponiendo por último 
que so suspenda suaprobación para la sesión pró­
xima, hasta splicitardel Concejo los informes co­
rrespondientes a la inutilidad de los servicios 
de O.-.OS empleados municipales. Tal proposición 
lué rotada afirmativamente.

Por planos a informes ocurrir en Montevideo a don Héctor R. Etcheverry, 
calle Z ibala N ’ 14-11 o a nuestro escritorio en San José eslíe 18 de Julio N.® 586.

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

Ha trasladado su consultorio a la cali 
Treinta u Tres entre Arenal Grande u Solí

Por poco dinero puede uatedcoin- 
prnr un piano, yendo a la mueblería 
dojnocencio di Rago, callos Colón 
y San José.

Angel t upín i (lujo)
Rematador Público

Calles 25 de Mayo ) Vidal. San José.

Confitería PET1T-L0ND0N
ii HUMBERTO J. CANTISANI

Francisco Perroni Díaz
Rematador. - Comisiones en general. - Oa 

Vidal 619

Casa especial país servicio de casamientos, lunchs y baut'smos—Surtido per­
manente en masas finas y confituras en general del ramo. —Cal e 18 da Julio y 
26 d- Mayo.— Bajos del Teatro Maeció. SAN JOSÉ.
NOTA: No confundir. Telefono LA URUGUAYA.

COLOCACION DE DINERO. SON AI. PüRTAIlOH p 
-------

El sufragio de Alberto Bnrrcix
Una numerosa concurrencia ee congregó 

ayer a las 7 y 30 a. m. en la misa que el 
Círculo C. de Obreros y el Centro Mariano 
tíolcr mandaron oficiar por el alma del 
socio Máximo Alberto Barréis. Ademifs do 
los miembros de les Directivas de ambas 
instituiciones y numerosos asociados y ami 
gos del extinto, vimos en el templo a las fu 
inilise de Barreix de Bidart, Ca-<telló de 
Arricar, Mangeney de Costa, Btfnchez Vare 
la, Cabrera Urdangarin, Befarte, Servelló, 1 
Bidart, Rodríguez Bonavita, Vera, Cabrera 
Cachón, Carbajal.Seijus, Rodríguez Larriera, 1 
Durante Clnvell. Costa Valles, Peri-ra, Mas- ' 
cherooi do Fabricio, Clara do Maldonado 
Clavell de Vernengo, Baeaini Clara, Etche- 
vsrry, Fernández .MaraOon, Musió B >ve, 
Geoinazzi, Cruz, B ola, Si r’a, C<puti, García

— - .... ,
eSpecial para »íric“>tuw. alambrado 

aguada permanente, arboledas, etc.
de.cocina, galpón 

del centro m<,jOras A 2 kilól"«w$
oei centro do la ciudad.

Para tratar callo 25 de Mayo N.« 395.

I FALLECIO EL 9 DE AGOSTO DE 1920

* R,obu’li»n° Alfonso, esposo; Bruno, Higiuia 
| A. de Cabra), José, Victoriano, Francisco, Do­

mingo, Alejandro, Nixte, Teodora, übnldo, Po- 
a Severo Cebral, Margarita

1. do Alfonso, Marín Elena H. de Alfonso y Jus-
J 'i® Al,on’°. hijos políticos; nietos,Bobrinos 

y demie deudos invitan a bus relaciones y de­
mos personas piadosas para el funeral quo por el 
eterno descanso del alma de dicha finada so otee- 
toará on la Iglesia Parroquial de San Josó el día 
■1 de A poeto de 1921 a lea 9 a. m.

Antonio Manzione
ciudad corno en la campana. ■

Calle San José coquina Río Nexro

SE ALQUILA

Las8 fracciones dee$t< campo vendidas en el remate anterior dieron un pro­
medio de 8 100 35 la hectárea.

Este campo tiene un contrato de arrendamiento que vence el 31 de Diciembre 
del corriente año, estando ya firmado el desalojo parios ocupantes.

,l,‘ Pl,K°‘ ^ada una de estas fracciones reconocen una deuda 
a Uvor del Banco Hipotecario, cuya deuda el cornpralor diipon-irá de :¡/J aúos para el 
pago, abonando solamente el 80/0 por concepto de amortización o ínteres--», pu liendo 
cancelar dicha deuda o parte de la misma en cualquier momento quo sea do su conve­
niencia. La diiercncia entro ol precio do compra y )a deudo de cade fracción seré abona­
da en efectivo en c-1 momento de escr.turar que será antea del 3-j de Setiembre de! co­
rriente ano.

Rtiis, Monéndez, Bovo, López Piá. Frontán, 
Clara, Pérez, Barrera, Pifieiro, Arnábal. Fer 
nández Eglinger, Florio, Echeverría, MuOiz, 
Salles Pérez, Alpuy, Ameugual, Cagigas, 
Jnnuriz do Cornú, Borgbi Nogueira, Vargas 
Urdangarin, Garmont Lnborde, Hernández, 
Mutarelli, Sellanes de Pcreyrae, Gómez, Galli, 
Rodríguez, Arena.
Ln fiesta de Santa Ana.

Hoy celebra la Iglesia la fiesta do Santa 
Ana. Lob cultos programados se han visto 
sumamente coocurridos, y terminarán esta 
noche con sermón y bendición Solemne.

Hnób.l.e\^?r''Rr‘Dd° pnrB corr«>borar sus afirma- ¡ 
VBla^ RnCí”,Cr0U’- Ios á’Putados
V tllagrúu Buetamanto y Bovo, a quienes socun-8e“0l¡ Menéndoz Clara, manifestando „„e 
an«lÍar*2.1‘L?C,C,6nJ d?.’.do,:tor "iempro 
?e ñro.JÍ,ranb ea dl"J,er.aal Concejo haciénde-1 
le presente, que los Cnmisarios de Salubridad, 
aupnmidos por inutilidad del cargo, ocuparaij' 
loa nuevos puestos a crearse en la administra-1 
ción, con motivo do la percepción de algunos I

SE VENDE 
un piano para estudio en perfecto 

estado de conservación.
Para tratar en la callo ¿an 

Tt. 00».

Andrea B. do Bentancor, espora; Candelaria P. do Bentnncor, madre; Carolo Pedro 
hHnoTv rtL**. A°r^“ 0Z -y hPBon¡°, hijos; Jacinto Fernandez, hijo político; hermanos, so! 
rar el “ ! a“3, rc.1BCIOUPS V " >-• personas piadosas para el iuueral quo
do Agostóla tos d9 y lI1óníd°mtandrÚ " lgP‘uro,l'lifll do San José ol día 11

OQOOOOOKX ' ~- • XXXJIOCiaOKXX^

La Caja Popular de San José
COOPERATIVA CATÓLICA DB AHORRO Y CRÉDITO

íiii niii it nvt
DE LABRANZA

A la 1 y I¡2 de la tardo en las puestas de nuestro escritorio de 
San José, calle 18 d- Julio N.° 588.

Tierral íe piie-er orden 1 una ikiutlíi idijtiia para tiM, praaia 1 uasii

Bases reales y definitivas de 8 100,105.110 y 115 la hectárea
Cuyo detalle so puedo ver por el plano general

luna cuga nparente para comercio, oon 
pi-ta para carreras, sita sobro la ca­
rretera que conduce a SatiJoaó. na­
vajo conocido por <E1 Tropezón»

Los interesados pu«don dirieiraA a 
pt. “m ra .1
Fu blo Rodrleuez, j 07

'  ------------- 7“-------------- "==—-
¡ Saloucito para escritorio
i N.o‘579 UÍ!‘ Un° “ *“ C<11<’ A«“b!ea,

Situada en la Calle Yngunrón esq. Plota. Consta de 3 piezas, 2 eco balcón a ln calle v 
celosías, zaguán y cancel, buen corredor y claraboya, cocina, despensa, algibe W C cal 
pón con altillo, portón grande y cantidad de árboles frutales de todas clases. Hermoso 
fondo con 590 metros todo cerrado do material y canaletas para el gua ' 8°

Tratar en la misma casa con la dueña, de 8 a 12. YAGUARÓN N.’° 332

FALLECIÓ EL 12 DE MAYO DE 1921

Federico Onnzélez, esposo; María Celia, Federico, José Marín Juan Ant.nl r 

sus relaciones y a los personas piadosas para ol funeral que por el eterno dasennna <l«l nl,»« 
do dicha finada ee efectuaré en la Iglesia Parroquial el’dí/fl do Agosto a la““ J.o B T 
ravor que ngradccruAn eternamente. K J ’• m

Kl rindo ae despedirá ñor tar|da

quieran acompa¡Sa?lM"on hrmiMiTní0'”' J’ ? h’8 PelTOna" piadosas 

»o oteetuarán on la Iglesia Parooui.l |P°r u " "”l do d¡el,a r"’I,da 
7 >I2, y el 16 a 7 1,2 y s „ ™ d “ 13 110 ASo«to a las
Agosto a las 6 1]2. FavJor ou„™„ “ °"P1Ua 'Jo1 Huerto el 15 de
_________ 1 01 T'° agradocortn eterna,nente.

Mana M. Rlvello Guido “.i” 
de Bordador Piutura Ello en su domicilio calle 
Treinta y Tres esquina Yaguarón. Precios mó- 
lieoa. San Jos* de Afavo. "

Sus deudos rucean n ~ ,
ran aeorapanarlos el?ol ¡nn^r'"0?’'® -v,,M Peonas piadosas qu¡0 
vor «""?■■* «"«reetnaZl d?á a°' etfrno dol al™ 
vor que agradecería eterna,* °d^9 ° ’ '» «■ -• Fa.

wc-wrwqr-T,^^ .., üuol° Ro despedirá por tarjeta.

VENDEN
dos fracciuncíT do campo en 
este departamento, compues­
tas do 149 y 159 hectáreas 
cada una, respectivamente 
Para tratar calle Solís 389

MAiirnnOlTÓndnrn^nri& Bi' durin id® Dio’- Rodrigo, Federico, Arturo, Mario, Israel,
Máximo, Teodoro, Luisa hijos e hijos políticos y domAs deudos invitan n sus relaciones y a laá 
£ñrk^XP-”dpS“ P"r.“.01, I.uu“ra,1 1."° pOr ?* <’t‘‘rno des,-“U90 d0> “ln'n do dicha finada, so oie.ctnnrA 
norienre Parroquia* eldm 3 Je Agosto do 1921 a las 10 y 1(2 n. ni. Favor quo agradecerán oter-

Dorita Zolmirn Moró ol joven Diiuiugo Escott. 
ENLACES

8r han p-6'entndo a lias autoridades res­
pectivas solicitando contraer enlnco la -eflo 
rita Elena C ara y el seflor Juan César M» 
candi. 1,

—Circulen on nuestra socicdid los si 
guientes esquelas:

Rafael V. Sdguer» y E'ia Dsla Hsnty de 
Salguero participan n Vd el enlnne de -u bi 
jn E'ia Esperanza con ol sefiur Julio Atilio 
Remóla y le invitan n presenciar la ceremonia 
que eo efectuará el día 30 dol corriente a los 1 
9 y 30 p. id. S/c, 25 de Mayo 627, Sin José 
de Mayo, Julio de 1921,

—Julio Ati'io Rame'a participa a Vd. su 
enlace con la señorita Elia Esperanza Salgue 
ro y le invite a presenciar la ceremonia qno

i ae efectuará el día 30 del corriente a las 9 y 
30 p. m. S/c. 25 do Mayo 627, San José, de

. Mayo, Julio da 1921.

VIAJEROS
-- — --j -------------- — — ... »&.„.»■■. I Do en residencia en campaña nos visita o) 

Parroquial una misa do requiere por el alma eeñor Cleofe Riua y cu esposa señora Joscfi 
del apreciado vecino don Isaías Martínez, fa na López —Do Montevideo nos vi-itii ol 
Decido haco un año. Una concurrencia crecí- eeñor Feliciano Lairaflaga. - Do campaña 
da do fieles puso ds relieve las simpatías que estuvo oo éeta ol señor Vintor Catepór 
rodearon al extinto.---------------------------------------y-~sir- ------------ .
Benjamín 'Tejera

Con ua acompañamiento muy numeroso 
fueron traídos do campaña en la mañana de 

[domingo los resto i dol sañ ir Benjamín Teje­
ra, fallecido el día anterior en bu (residencia 
do la 2.* socción. El extinto se bailaba vio 
colado extensamente en la zona indicada, y 
bu deceso causó dolorosa impresión entro sue 
vastas rclacionee.
NOVIAZGOS

En Cufró ha visitado oficialmente a la eo- pmXeV-18 Vj^ioVia'1

4- JUAN PISSANO
'¡ - <9. OD. X». ÍO —

11 FALLECIÓ EL IS DE JUNIO DE 1S20

Por disposición dol aoflor Juez Letrado Dcpar- 
tnmuutnl. doctor don Nicncio dol Castillo, so hoco 
sabor al público quo ol día ocho de Agosto pró­
ximo; a las tros dula lanío, oo procederá on las 
puertas do oslo Juzgado, calle Treinta y Tres 
numero seiscientos cuarenta y uno por el Reina- 
tndor Juan A. Corbacho Morosini, asistiendo 
del Aguacil y Actuario, a h. venta en pública 
subastn v ni mejor postor, do una fracción do 
campo, situada en la séptima scccióu de) Depar­
tamento, parejo denominado Arroyo Lleno, con 
las nir-jorns qno continuo, compuesta do una 
superfi io <lociento nuinco hactánu G285 metros 
y nunvo decímetros, lindando al Norte, con dolía 
AUrgari/a Fernández Cruz, al Sur cou don Lu­
ciano Bouilla, al Esto y Sudo oato con ol Arroyo 
Llano y doúa Juana C- do Bculancor v por el 
Oeste, rallo vecinal por modiu con don Lucietio 
Bonilla y don Cayetano Pone.-.- Ln propio Ind 
referirla so mundo vender en los autos caratula­
dos: «Ln Caja Popular do San JosA con Josó Vi­
cente Pérez y otros, ejecución liipotccnria-, pro­
viniéndose ano ol mejor postor deberá consignar 
on manos dol infrascrito en el acto do «orle acep­
tada su oferta, ol diez por ciento dol precio tola), 
n los efectos do uor.-clio.—San José. Junio 21 do 
IhJL—Ktleltuiro Guerrero. Escribano Actuario

Conservatorio del Uruguay
SUCURSAL^ SAN JOSE

Un quedado instalada ou oata ciudad, una su­
cursal dol Conservatorio Musical dol Üruguny 
quo dirijo ol prolosor Vicente Pablo- la cual fun­
ciona bajo la dirección do lo soHorita Mari» Ester 
Nuncio Lacavn.

So dictan cursos de Piano y Salteo.
PrcpSraso alumnos pare rendir lumen en la 

Oaptlal.
SAN JOSÉ DE MAYO

Liqiiiil.iriiín de |iH <) últimas fraciones i-*, "■
*■■ prend»’i '.n

area total de 8.o6 hectárea ous serán vendidas dea una fr.tfi'n dando op-.ón. 
para que el comprador adquiera lasque desee

¡Con ¿raqcles facilidades de pago!
¡A 30 AROS DE PLAZO DNA PARTE!

^tamioíiDteiralúotaMM
Directora Pnliiin in. Harta titira H. ú Arlala

interés

PÉREZ Y SOSA

be uctnnr iitTE.vpgniu«

NO ES RECLAME

® — -— -■■■ ta

i —- - - - - - - - - - - a
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3M. Loustaunau y Compañía

Dora H. da Silva

SE PRECISA “?•' ° “íi° ”;

Señoritas García Melian

RUFINO E. ANGUEIRA

le alquila o se vende :K

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto |
Fundillo ea 1878 para niña y dirigido por lan Hermaoti del Hurto

Cabe Treinta y Tres número 629.

Callo Artigas fronte o la Plaza Treinta v Tro

Calle Colón número 617.

Calle Asamblea entre Articas o Ituzaingó.

Arenal Grande 51.

Calle San José Núm. 663.

HUGO WAST

La Corbata Celeste

- . .. .. II uiuuu U Lraiiuua m pieza, con
■jos con ana pequeñas manos a la espalda, absorto en bus planes.
1. avezadas al I r..I,.:.. Mi .... I...I.: ............. _ j_ .. ■

-i - brufada como uu oro.

Taller de modista y corsetera diplomada por la 
Academia Baliestrino.

Calle Colón esquina Larraflapa.

1 fxA>r 
di ar.e i 
v u tidi<»C ,

-¡Por la salvación de tni madre!
-Ei.tei.cc*, ¡por qué ha* dicho que te ale

CALLE ARENAL GRANDE
Entre Montevideo y lllneóu

Plantel Lincoln
inscripto y puro por cruzamiento

Venta permanente
de carneros

2-'cial mueblero
Mueblería Anguelra

ri-a juvenil.
Tomé la taza que me ofrecía, y la miré in­

trigado.
- Niño José Antonio—me dijo—¿es ver 

dad que «e casa?
Debió contarlo un esfuerzo terrible aquella 

pregunta, no obstante la cordial y reopelu» 
es familiaridad conque nos trataban nuestro» 
sirvientes. La voz de la pobre muchacha era 
triste y ahogada.

—¿Qué te importa, Benita?
Miró furtivamente al patio, y ae atrevió 

a insistir.
—¿Y es con la niña Leonor?
— ¿Quién te ha pedido decir eso?

okxxxxxxxxx;

Mueblería Capeleffi;

Por informes clirijirse al establecimiento o a Mcnéndez 
Ciara linos., calle Sarandí número 518. San José.

CAL.L.E 25 lili MAYO ÍWíuiiM. AtO-Ji
SAN JOSÉ DE MAYO

Rematador y Comisicciata 
número ÍJ'2. Sun José do Mayo

y geuullsitbk de figura, l:«r.» de gracia, 
fblica en sos mídales,y de luz en au fiaooo 
Olía despejad», en aun ojo» ardiente», i-n tu gra eso?..

He encarga de lustrar plnnoN, inueblcN. en­
cerar |>Inon en colores,etc.— Sale acompaña.

Dirigirse: Culón número 745- San José de Mayo
MEDICOS

»r. Frenelmco Glamplctro
Calla Sarandí número CJ'

Ciudad de Asíor^ti y Marandí.

z'ramituto; pero mí pereza vención ztiij 
'•aidad.

Andrés E. Larras»
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Ituzaingó N.* 219. Plaza -I de Octubre

—luctuu ino na. . . r
No continuó, «acudió la cabeza, doejinó I tía y estaría 

■u resentimiento y so fuá sin mirarme. vi cómodo.

de nieto plazos, zaguán, cocina, y demás depen­
dencia». corredor, grao patio embaldosado, fondo 
con galpón, pileta j portón para vehículos.—Tra­
tar IB de Julio 712.

Clases particulares
Otates de estudios generales y de preparación 

para rendir examen de maestra, doy a domicilio 
r en mi casa Oalle San José N.“ 58-1

i HERRERÍA DE OBRA
3 de ANGEL
3 Calle 33 eolre Yagoarta i Sama Lacla

<Juun Pedro líurhlde»

Guillermo J. Bozzo
CIBUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de S a 12 u 14 a 18.

Consultorio: Sarandí GZO. NanJose

? Cuando todo ol comercio aumenta loa precios de° 

sus mercaderías la Mueblería Aligue ira 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con Jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas de luz y ropero por 34 pcNON.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por <»O pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya- 

Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. Espedalldad ED fifflpapeiadOS.
Calle 2.» de Hayo 203.—Han José

MANUEL PITA
Calle Colón N.« 436 

PROCURADOR Y REMATADOR

I Cunado hube concluido mi trabajo, estaba 
tardn m.jy ajan»;!., «...

■ 9 “ dBr UD“ VUelta P°r 1,1 Alamo-
ir—mn di‘0.
Todos los días a .... boro «oo,lo,„l,nh., 
padre s.l,r do p„. 4|,(r,er , 

espíritu de los cuidados de la fortuna
Era pequeño de estatura, pero tenía un 

porto señorial, la nanz al aire, los ojos oscru- 
dtfiiíndolo todo atraía su atención por los 
huecos siu edificar y calculando |»¿ casaa 
que allí so pudrían construir.

Duou.odo 011 cuando so dsloolo v 
bn son su neo b.„d» nlg4a ludidlo

— .Bien quemado» -murmuraba-o «mal 
quemado., y si encontraba uua pila ol|„' 
teníala pretcnsión do saber, por ol soS 
que daban, do qué horno procedían

Las dos pinzas a esa huro, 8U iufn.»au 
con ol tufo délos fondines, qU0 omn.rah llenarse do parroquianos. ‘ “Piwb“u a

Mi padre olfateaba y decía:
-¡81.0,0.1 imoiidongn « |.

Hcñuluba cun la contera de su cafin .... t ./ »io.b.¡o.d.i..u.d.ii0.“s:“,o"ti1"

Durante años, cuando empozaba a hneor 
su fortuna como dependióme de u„ 
b.™i.o<.,c.™dd.uiL„dI.,t.U"d’; 

el mondongo a la catalana. r
Y todavía, do tarde ea tarde, bacía ... 

escapadas come un colegial y abandonado J 
puchero chico o la carbonada, o la humi». ? 
chala de mi lía Zeuobia, ge metía en anllLd 
autro a saborear el ¿«pero condumio.

Puco ganoso do acompañarlo en el monó. 
tono paseo, que solía terminar sentándose eu

UNICO i:.VTi:it>ll.V.lDOH INFALIBLE V PBACTICO

USO HCIL.- ACCIÚN JiÁHDA.—MATA INSTACTÁiWfflWE.- SIN MÁUÜINa'
i- "’5Í“ ™l"“ ° ’“¡8“ i"' >° »•>• .«a- y «11. Jl-

rocador honestamente eu esta forma). ’ eBt¿n autorizados a

ARMESTO & ORGA Narmlcuto 110.',
. ....................-............... ... ... .........-.........

La Dirección de esta importante Centro do enseñanza se propone iormar aptas 
y Inbonosas madres do familia por medio do una educación esmerada y cristiana.

El plan do estudios del establecimiento comprendo toda» las materias dol Pro- 
grama Oficial de las Escuelas Públicas y además los idiomas francés o italiano, di­
bujo, pintura, música y toda claso do labores.

Nc admiten pupllan, mcdlopiipllas, eitoruna y KratlM
Pcnalón nicnaual <Ic pupila..........................................S «O

* * * medio pupll.iH......................... $ to
La pensión de las ninas externas depondo déla claao a quo ingrese la alumno.

• z CODB|KU'’ numero suficicnto do alumnos quo estudian música el Colegióse 
unirá ni Consenratorio do Pablo, y entonces en este mismo Colegio so podrán di­
plomar on música. ° 1

Al extenso programa do laborea ho han nQadido los modernos trabaj'os llamados 
«repujados, on cuoro y metal, pirograbados y perforados on madera.

fui »¡i i»! litliltií a la !ip. m ufe tolejlo, talle II d. Jallo SM

Correge, Mazzone y Varela
OKAN oueiSZÍS'VSZ KClIEW 

Cilli AunMu Biqnim ArtiÍU , L1| p1Jniu”_pLAZA PHffle[pU

Sita! en general-Jieios ríe sala y estrilorio
TODO A PRECIOS MODICOS

Plantel SliorllioriiN
i nsc ripio j puro por cruza di ¡culo
Venta permanente 

de t oros
Plantel de yeguas do cartera, inscriptas y do alta mestización 

Venta permanente de potrillos de pedigree

I En este acreditado establecimiento, encontrarán »
I d to, andba tato.
I pudría ycdlchdmrla.-Oran .urltío * „ite, ¿ ',™. ’■'”™

fábricad> d. b 
para.lccnicia fiebre, ¡a,•daderaá. y

I—imita
1 un carro negro, otro blanco, un carruaie t» a i " LWI *' 
j e»pe.

Para el .Abuno uoc.amo l.«v a iodo. ábra..
j Aeambka. TcUfrna, Loa Jm Cornea,” eula„a con |U1 m|

EDICTO JUDICIAL
I’or el presente se cita, llame y emplazan don 

Leandro F. Blanco, para quo por sí o por apode­
rado en forma comparezca dentro dol término de 
noventa dias ente esto Juzgado, calle Treinta y 
Tn:> N • 721 a estar aderecho en la gestión pro­
movida por don jabino Pérez preparando el jui­
cio sgeeutivo sobro cobro de pesos bajo aperci- 
lüiento de notnbrárada defensor de oticio. -San

—¿Por qué?-pregunté con fastidio ya— 
i— |¿qué te importan uatas co»a»?

j —;A uií no!., ¿qué me puede importai?;
■ pero a su u.ercé, niño Joeé Antonio, »í. .. I 
j,' —;“!<»» charlatana!.

No -e movió del sitio en que estaba, a un 
: 'paso del eofá.
i | —¡Y .*'« audsz! ¿Quién te ha mandado que 
^Laga» e«a pregunta?
, —¡Nadie, niño!

Ion de las zonas privilegiadas del país por la bondad de sus campos 

y por su excepcional ubicación

1955 hectáreas 1536 metros
Venta en doa lotes según plano —Aguadas do primer orden.— 

Un i de las fracciones da frente al caudaloso Río Yi. ¡>
\ kilómetros do Durazno, 25 kilómetros do la Estación Juan J. Castro y 20 

do la Estación La Cordobesa, del Ferrocarril de Durazno a Trinidad.

Con una liase hAjísinia: $ 49.00 la hectárea
O sea los 2/3 del aforo de Contribueión Inmobiliaria 

Poblaciones, bsBo para lanares, buenos alambrado!, etc., etc. 
Víase el odíelo que se publica en «Diario Oficial, y «El Bien Público..

I’or mayores Inlornir» n nuestro escritorio:

doudn cu ticmp'x 
.<• veudíar. lo- e»c!nv-.f. y eiguíeudo 

lutigua de ío« Meudocini e, haata

JUDICIAL
EL 4 DE AGOSTO a las 3 de la tarde 

lín la Uolsa de Comercio

CAMPO en FLORES

rnnnn n t --------- wf n. »«bU«ju,
peto extraurdinarismente Emitas.

— Nífl.. Jo»é Antonio, -murmuró uhogán. 
dosa con la. palabras indóciles hace días q, 

[Uii ¡nozo viva en casa do Ja pifia Lonnur... 
ISi no uie creo ¿per qué no va i. vorlu?

Me volví al sofá por hacerme a la qUe (JO 
«»e modo mn turbaba; me rentí «congojado, 
y por prim-ra vez medí la ituooii-idad do mi 
■mor eo Ib lufioiU angustia quo experimen 
taba.

Y no hablé más cun duieza Ja infeliz evia 
tura quo lloraba.

—¿Por qué llora»? ¿Que te importan estas 
cotas?

—8u mercó me ha...

"" P"d. vi.jo. 
«»»diiis»ci. ’’ d.w. t„„

10 d' >.<™«».
Tenía an.iedad <íe Unía. l,«nBa™ien(ot
para ver en qué podía h k Ca9S ^eOu'Jr,

-lAlil-diio „i8 ""■S»" proi«It„
»™"'e».-Llígale ha'.í !. "““Jtadn otro

t» quada a una d"'
Manual Masculino ha i’4 ,¡ d“"
J« ■»■», «na ol Y? n d“ '* '■»"'|tar. 
taco tiempo lo c„0„.u/‘ R<.l.uc.dor,

Saotigud.0 Wi padro ’al a.llP 
dudo, „ „„ ¡f •' •"!■.. .oop odo l„. 
taoinolFuc,,,1 “ i,a ,
bo opuesto. mo «"cutniiió ouo ltl„ 
.¡^“"M"’d"'*C-tal..l.ta.b. .. 0„

Jüüto B mí, seguidaX tLT-"-’ Í|U° P-’rt 
dllló en la vereda- «bintta: y un arro

l?toqmr7era”“¡re’-Y*a detentan en 

M> ••Pfrúu ¡„lr„„™do.01,b„. 
en Ib Suave plega,?,. , .P ’ , ,u '■‘•‘TIbihi. 
rancia a que la dama ra ?K'i >rdé mío .-b»l
dose. ' iuvoq—a, dlJ0> M¡záu.

«•o «» “í»»1'- Uu-pou
ll."«d. corlo,,,, cra‘^"jo> S',,, ““ “‘“d».

q¿d¿TK'a

zumbar m.--' a- ru uu cu'.billo del su! de 
la |. .cria entornada, Cuando chipó mi socouo- 
leucta e> rumor de uno» pa-'-«.

—Ntñ-j Jeté Aotoiiio—me dijo Benita 
equi líete el café.

llr. Juan 1». de l'rcltna 
Calle Colón csq. Asamblea.

K.SCHIHA.NON

-------------------------------------------------- S®

La Sorpresa
CASA DE MODAS

---------DK ------------

con su charole refulgente, y sentí la tardo muy avanzada, casi entrado’ el" sol" 
„------- lor por haberla herido. — ¿Vamos a Hnr nnn ... ‘. .. ol-

i Porque no dudó ya ni un segundo quo bus da?—mo dijo.
| palabras eran ia más penosa verdad quo po m-j.-i._jz

i día aprender.
i No sé cuánto tiempo me estuvo allí, ru«
i miando esn amargura.
> Mi padre, despierto ya, tno mando decir q'
> por qué no iba a su despacho.

La» tardes goueralmente las pasaba con él,
' ayudándole no en correspondencia.
■ _ —Aquí eslán esto» borradores, pon los en
■ limpio—me dijo—y pásalos al libro copia 

dor.
Me senté a trabajar como un autómata y

i él empezó ii medir a trancos la pieza, con las

til yo hubiera sido capaz do observar, La
bría untado en »■) cam, en sus gaatos, en eu 
porte, una vivacidad desacostumbrada, como 
si se entretuviese en pensamientos alegres. 

—Aquí podríamos hacer un tabique, — 
prorrumpió de pronto, deteuiétidose on me­
dio de la pieza.

Yo apenas levanté los ojos. Me zumba­
ban las crueles palabras de Benita y no 
escuchaba más que el eco do mi desventura.

— Una simple pared do toga—prosiguió 
uu padre -y tendríamos dos piezas... ¿No 
te parece?

-■ Sí, tatita.
lIiitÍBinos un despacho para tí y otro 

para mí; nbrirlsmo» una puerta sobra la gale- 
,(a y estarías así más independiente y más

lo crees todo.
Sur ojos, como dos brillante* negros, se 

fijaron en mi.
—¿No te verdad entono»? ¡No sabe cuan-

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS
Man Jone «Je Mayo

r?. Je. J”. m *•>

Me hi.ee leda etaae de iraha|« cencerreóle al raa... 
con perfección y camero

Me hacen y refaccionan cocina» económica», emplea» 
rióse nináerluleN <le primera calidad

8E ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPANA
La c«*a está atendida por au propietario quien cuenta con tarcos 

afion de oficio

Tiene actualmente 500 hects. do campo para 
arrendar divididas on varios traccionea y en dis­
tintos potreros.
- Tengo también para colocar en hipotecas o on 
vales, una regular suma do dinero,

Juan K. Zugnatl
Agento general dol Banco do Seguros y Agen 

te oficial de Mareas y Séllalos.
Arenal Orando 77t>. gRn Joaó.

La casa so encarga do torro trabajo con­
cerniente al ramo de confección do Som 
breroa on formas y reformas teñir ó rizar 
plumos.
NOTA:— Se atienden pedidos de 

campana
í®?----------------------------------------------------

ESTANCIAJ'LOS OMBUES”
Urbano EcLjeqíque e hijos

■tincó» del Pino. $¡an José.

Habiendo recibido un grao cu tido general en los distintos ramos quo abaleamos nos permitimos invitar a nuestros clientes on particular y al público en genera 1
darse cuenta de las glandes rebajas «¡tic hacemos en todos nuestros artículos y la bondad do ellos. i pntn en Tienda, Sastrería, Zapa-

Leñemos un stock permanente en artículos de Barraca, como ser: Carbón do íragua y cocina, Postes, Pickes, alambres y maderas en general, como iguaime 
tena, Bazar, Almacén y Ferretería.

_ A los agricultores ofrecemos trigo especial para semilla hijo de pedígreo.—Visiten liuesír» CrtSft y NC convencerán.

Se confundió y le costó mucho responder, cruzar al patio defendiéndose la cara del sol 
pero como yo permanecía callado, aguardan- | do la siesta con su charola refulger ’ 
dn a que hablara, no tuvo más remedio que un grao dolor por haberla herido, 
exptearao: j pOrquo n0 ¿u(j¿ VH n¡ un sepun,-

— La runa Leonor tiene otros nmores.
Me puse de pió indignado, como si aquella 

mí-era criatura mn hubiera ceñido la cara du 
u<> latigazo; dejé Ib taza, y con voz quo a olla 
debió dolería c-.mo >i le entraran en el pt.ch0 
tina espada ardiente -¡oh. más tarde lo aúpa 
todo! la increpé pnr *u mentira.

— ¡Miserable! ¿quién to ha pagado para q’ 
mientas a*í? Esa niña está o la altura del sol, 
pura quo te atrevas a mancharla con tu lon­
go.-.. .

Me (rascaba furioso, de extremo, en el lar 
go comedor; ello (rarmanccía inmóvil, Ju„ln

xxxxxx

INOCENCIO DI RAGO

1\T Z’"') C 11 |_J /“N O no deseamos sujestioaarlo coo este anua 
vz 1 JLV V/O Cío, para QUE SE CLAVE, ctoo raanifes- 

larfe leal y honradamente, que para exlermlnar radicalmente las hormigas, deberá 
rmplear, larde o temprano nuestro

Hormignicidn sin Rival FULMINA Uormiguicida sin Rival

*

ANC1ULO linos, y Cía

if-s do Buenos Aires


